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ATA DE N° 173 DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SECCIONAL 
DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL - SECÇÃO DE MATO GROSSO. 

 
Data: 16 de fevereiro de 2016, 8 h      

Local: Sede da OAB/MT. 

Presenças: Presidente: Leonardo Pio da Silva Campos; Secretário-Geral: 

Ulisses Rabaneda dos Santos; Secretária-Geral Adjunta: Gisela Alves 

Cardoso e Tesoureiro: Helmut Flavio Preza Daltro. Conselheiros (as) 

Estaduais Titulares: Eduardo Marques Chagas, Fabio Luis de Mello Oliveira, 

Fernando Augusto Vieira de Figueiredo, Helio Machado da Costa Junior, Helio 

Nishyama, Ivo Matias, José Eduardo Polisel Gonçalves, Jose Patrocínio de 

Brito Junior, Jose Sebastião de Campos Sobrinho, Luiz da Penha Correa, Luis 

Filipe Oliveira de Oliveira, Luiz Henrique Nucci Vacaro, Mauro Paulo Galera 

Mari, Pedro Martins Verão, Ricardo Moraes de Oliveira, Sirlene de Jesus 

Bueno e Walmir Antonio Pereira Machiaveli. Ante a ausência de Conselheiros 

Titulares foram convocados os Conselheiros (as) Estaduais Suplentes: 

Betsey Polistchuck de Miranda, Kleber Zinimar Geraldine Coutinho, Christian 

Jacks Lino Gasparoto, Elbio Gonzales, Gildo Capeleto e Ricardo Ferreira 

Garcia. Roberta Vieira Borges, Samir Dartanhan Ramos. Registrada a 

presença dos Conselheiros Suplentes com direito a voz: Alinor Sena 

Rodrigues, Bruna Ergang da Silva, Francys Ricardo Menegon, Paula Regina 

de Toledo Ribeiro, Regina Celia Sabione, e Tatiane de Barros 

Magalhaes.Conselheiros (as) Federal (is): Gabriela Novis Neves Pereira, 

Joaquim Felipe Spadoni, Josemar Carmerino dos Santos e Oswaldo Pereira 

Cardoso Filho. Ausências Justificadas: Fabio de Sá Pereira, Dinara de 

Arruda Oliveira, Alfredo Jose de Oliveira Gonzaga, Igor Giraldi Faria, Mauro 

Portes Junior e Reinaldo Americo Ortigara. Registrada a Presenças: 

Presidente do TJ/MT Desembargador Rui Ramos Ribeiro; Presidente da 

Amam José de Arimatéia; Desembargador Paulo da Cunha; Juiz Auxiliar João 

Tiago Guerra; Eduardo Campos Vice Diretor Geral do TJ/MT; Presidente e 

Vice-Presidente da CAA/MT Itallo Gustavo de Almeida Leite e Xênia Michele 

Artmann Guerra, respectivamente; Presidente e Secretário-Geral do 

TDP/OAB/MT André Jacob Stumpf Gonçalves e Mauricio Magalhães, 

respectivamente; Presidente do TED/OAB/MT João Batista Beneti; Membro 

Honorário Vitalicio Ussiel Tavares; Presidentes das Subseções de: 

Rondonópolis Stalyn Paniago Pereira; Sinop Felipe Matheus França Guerra; 

Nova Mutum Cesar Roberto Boni; Campo Novo dos Parecis Pedro Antonio dos 

Santos; Mirassol D’Oeste Gustavo Tostes Cardoso; Várzea Grande Flávia 

Petersen Moretti, Peixoto de Azevedo Marcus Augusto Giraldi Macedo, Alta 

Floresta Celso Reis de Oliveira; Tangará da Serra Kleiton Araújo de Carvalho; 

Sorriso Claudia Pereira Braga Negrão; Primavera do Leste Edmar de Jesus 

Rodrigues; Campo Verde Nicomedes Lindolfo Freitas Neto; Comodoro Ronie 

Jacir Thomazi. Presidente da Comissão: Sociedade de Advogados Breno 

Augusto Pinto de Miranda; Defesa dos Direitos das pessoas com Deficiência 
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Benedito Antonio Bruno; Direito de Trânsito Giovane Gualberto de Almeida; 

Acompanhamento legislativo Manoel Antonio Garcia Palma; Assuntos 

Fundiários Fabio Luis de Mello Oliveira; Defesa do Consumidor Rodrigo 

Palomares Maiolino de Mendonça; Direito Civil e Processo Civil Jorge Luiz 

Miraglia Jaudy, Direito da Mulher Gisela Alves Cardoso; Direito do Idoso 

Isandir Oliveira de Rezende; Imobiliário e Urbanístico João Gabriel Silva 

Tirapelle; Direitos Humanos Betsey Polistchuk de Miranda; Ensino Jurídico 

José Patrocínio de Brito Junior; Fiscalização de Gastos Públicos Ivo Matias; 

Infância e Juventude Tatiane de Barros Magalhães; Juizados Especiais 

Raphael Naves Dias; Advogado Público Luiz Antonio Araújo Junior; Eventos 

Paula Regina de Toledo Ribeiro. Item I e II – Abertura e verificação do 

quorum. Confirmado o quorum, declarou aberta a sessão. Item III – 

Leitura, discussão e aprovação da ata anterior. Aprovada a unanimidade e 

sem retificações a ata da sessão realizada em 17/11/2016. Item IV – 

COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA. A sessão iniciou com a visita 

institucional da direção do TJ/MT. Na oportunidade foi feita uma homenagem 

com a entrega de uma placa ao Desembargador Paulo da Cunha em 

agradecimento aos serviços à frente da Presidência do TJMT. Fez uso da 

palavra o Presidente do TJMT Rui Ramos. Foi questionado pela OAB quanto 

a disponibilização dos computadores na capital e no interior, através de Termo 

de Cooperação entre TJ/MT e OAB/MT e quanto a guia de oficial para as 

comarcas do interior, sendo esclarecido pelo Juiz Auxiliar da Presidência João 

Tiago Guerra esclareceu que a corregedoria tocará o plano piloto na capital 

em um prazo de 60 dias, após inicia a expansão para as Comarcas do interior 

isso devendo acontecer entre 3 ou 4 meses. Quanto aos computadores esta 

sendo implantado na capital e no interior será implantado conforme a 

prioridade de cada comarca e por enquanto será apenas por cabo este 

compartilhamento, futuramente será estudado uma expansão da rede de wi-

fi para que seja compartilhado desta forma. Fez uso da palavra o Presidente 

de Rondonópolis Stalyn Paniago Pereira. Sobre o pedido de alteração do 

Provimento que determina que o pagamento e juntada das guias de 

distribuição sejam feitas em 60 min, no sentido de que possa juntar as guias 

junto com a inicial, o Juiz Auxiliar João Tiago Guerra informou que ante a 

obrigatoriedade do banco central que todo boleto seja registrado, esse boleto 

precisa estar vinculado aquele processo, a sugestão é que esse tempo seja 

ampliado, como por exemplo 5 (cinco) dias para pagamento e juntada. Fez uso 

da palavra o Conselheiro Samir Hammoud falando da dificuldade e fazer 

download/upload de documentos dos processos do PJE. O Juiz Auxiliar 

esclareceu que o motivo é a capacidade da internet e que é possível aumentar 

a capacidade dos arquivos, mas se a capacidade da internet não for boa não 

resolverá o problema. A sugestão da OAB/MT que o Tribunal aumente a 

capacidade dos arquivos para5 mega. Fez uso da palavra Flavia Petersen 

Moretti relando que a reclamação quanto ao processo eletrônico é também 

dos juízes e servidores e portanto há um problema na própria rede do Tribunal 
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e questionando como isso será solucionado. Juiz Auxiliar informou que é 

problema de infraestrutura nos fóruns, que muitas vezes não tem condições 

de receber alterações na rede tecnológica. E ainda informou que o CNJ não 

disponibilizou ferramenta de monitoramento do sistema para que a certidão 

seja emitida imediatamente. A TI esta fazendo um estudo para 

desenvolvimento de uma ferramenta para utilização fora do sistema para esse 

monitoramento, mas não tem como saber em quanto tempo poderá estar 

disponível. Sobre a Construção dos fóruns. As obras do Fórum de Itiquira que 

estão paralisadas, o presidente do TJ informou que serão retomadas. 

Discutiu-se ainda quanto a demora na construção do fórum de Arenápolis e 

a necessidade do fórum de Diamantino, ter uma sala do tribunal de júri, sala 

de armas, cela e etc; o fórum de Barra do Garças que tem sério problema de 

acessibilidade e climatização e ausência de bancos de espera para as 

audiências. O presidente do TJ disse será feito um diagnóstico de todas as 

obras que estão em andamento e as que são necessárias, para apontar as 

soluções para o andamento das mesmas. E por fim o presidente da Subseção 

de Peixoto de Azevedo relatou da necessidade de reformas no fórum daquela 

Comarca e obteve a informação da equipe técnica do TJ que não é possível 

reformas naquele prédio. O presidente do TJ/MT mandara um quadro com o 

diagnóstico das obras a OAB/MT, que estará repassando a toda advocacia. O 

assunto adequações ao novo CPC. O Presidente da Comissão de Civil e 

Processo Civil Jorge Luiz Miraglia Jaudy, fez uso da palavra, informando que 

atendendo ao pleito da OAB o TJ/MT alterou a CNGC autorizando o 

parcelamento das custas, mas que ainda terá que ser implantado no sistema 

a ferramenta para o parcelamento, bem como a necessidade da adequação 

quanto as custas no curso do processo, já que o deferimento foi para custas 

iniciais e ainda quanto a revogação da concessão da gratuidade da justiça, 

sem que haja elementos nos autos trazidos pelas partes. Ficou consignado 

pelo Presidente do TJ/MT que a questão será levada ao conhecimento da 

Corregedoria já que é matéria afeta aquele órgão; quanto a ferramenta para 

que ocorra o parcelamento estão trabalhando para sua implementação. 

Solicitação de alteração na CNGC que determina apresentação certidão 

negativa do imóvel para que ocorra seu registro no cartório. Solução definitiva 

quanto aos pagamentos de RPV nos moldes do CPC, sendo informado pelo 

TJ/MT que tramita na corregedoria um provimento para racionalizar o 

problema. Reclamações quanto acesso ao gabinete de desembargador, por 

parte das assessorias. Necessidade de inclusão do estagiário de direito para o 

acesso ao PJE, já que ele não tem certificado digital e a solução técnica é ele 

acessar da mesma forma que os estagiários da defensoria pública; a solução 

legal dada foi a revogação do sigilo pelo CNJ, possibilitando acesso sem 

certificado digital. Outros apontamentos e reclamações feitas a Direção do 

TJ/MT é a falta de servidores, ausência de magistrado titular em algumas 

varas do interior. Voltando a estrutura dos Fóruns foi consignado pelo 

Presidente da Subseção de Rondonópolis Stalyn Paniago Pereira, a falta de 
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acessibilidade do fórum de Rondonópolis; a ausência de climatização do 

fórum criminal; a readequação do estacionamento espaço físico insuficiente 

do arquivo morto do fórum. E por fim o Conselheiro Eduardo Marques chagas 

chamou a atenção para a necessidade de priorizar a divisão da 5ª Vara de 

Família, Infância e Juventude de Sinop e dificuldade na centralização dos 

processos na Vara de Conflitos Agrário em Cuiabá. Suspensa a sessão as 

12:30 para o almoço. ITEM V - Ordem do dia: PROCESSOS RETIRADO DE 

PAUTA: 01) Processo nº 0001398/2016 - REPRESENTADO : E. D. da C. 

(Adv. Dativo: Pedro Henrique Ferreira Marques - OAB/MT 19.486) - 

REPRESENTANTE : Ex-Officio –OAB/MT - RELATOR : Dr. Ericson Cesar 

Gomes; 05) Processo n. 0001496/16(antigo nº 9.563/14) – CLASSE I 

REPRESENTADO : J. da S. T. (Adv. Dativo: Pedro Henrique Ferreira Marque s- 

OAB/MT 19.486) REPRESENTANTE : Ex-Officio –OAB/MT - RELATOR : Dr. 

Helio Nishiyama. Presente o representado e o advogado dativo. O relator fez a 

leitura do relatório e voto para ratificar os atos praticados pelo TED/OAB/MT, 

julgando procedente o processo disciplinar para excluir o representado dos 

quadros da OAB/MT, tendo em vista, ter sido apenado com suspensão por 

mais de três vezes. Dada a palavra ao representado pelo tempo regimental. 

Em discussão. Fizeram uso da palavra os (as) Conselheiros (as): Pedro Martins 

Verão acompanhando o relator; José Patrocínio de Brito Junior; Samir 

Hammoud. Em votação. Registrado a suspeição do Conselheiro Ericson Cesar 

Gomes. Aprovado à unanimidade o voto do relator, registrando o quórum de 

2/3, exigido no seu artigo 38, § único do Estatuto da Advocacia. 02) Processo 

n. 0001075/16(antigo nº 9.953/15) – CLASSE I - REPRESENTADO : M. F. 

da S. (Adv. Dativo: Pedro Henrique Ferreira Marques - OAB/MT 19.486) - 

REPRESENTANTE : Ex-Officio –OAB/MT - RELATOR : Dr. Pedro Martins 

Verão. Presente o advogado dativo Pedro Henrique Ferreira Marques. O 

relator fez a leitura do relatório e voto para julgar procedente a representação 

em desfavor do advogado para excluí-lo dos quadros da OAB/MT. Em 

discussão. Em votação. Aprovado à unanimidade o voto do relator, 

registrando o quórum de 2/3, exigido no seu artigo 38, § único do Estatuto 

da Advocacia. 03) Processo n. 0001494/16(antigo nº 9.564/14) – CLASSE 

I - REPRESENTADA : D. N. B. (Adv. Dativo: Pedro Henrique Ferreira Marque s- 

OAB/MT 19.486) - REPRESENTANTE : Ex-Officio –OAB/MT - RELATOR : Dr. 

José Carlos de Oliveira Guimarães Junior. Ausente a parte representada. 

O relator fez a leitura do relatório e voto julgar procedente a representação em 

desfavor da advogada aplicando a pena de exclusão nos quadros da OAB/MT. 

Em discussão. Em votação. Aprovado à unanimidade o voto do relator, 

registrando o quórum de 2/3, exigido no seu artigo 38, § único do Estatuto 

da Advocacia. 06) Processo nº. 0000020/2016 - Eleição para Delegado da 

Caixa de Assistência dos Advogados - CAA/MT - PROPONENTE: Subseção 

Comodoro. Relator: Dr. Ulisses Rabaneda dos Santos. Ante a ausência 

justificada do Secretário-Geral, a Secretaria- Adjunta fez a leitura do voto para 

aprovar o nome do advogado Marcelo Beduski como Delegado da Caixa de 
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Assistencia de Comodoro. 07) Processo nº. 0000020/2016 - Criação da 

Subseção de Tapurah – Requerente: Subseção de Lucas do Rio Verde. 

Relator: Dr. Jose Carlos Guimaraes Junior. O relator fez a leitura do relatório 

e voto para indeferir o pedido de instalação da Subseção de Tapurah, por não 

preencher o requisito dotação orçamentária para a instalação. 04) Processo 

n. 0001495/16 (antigo nº 9.565/14) – CLASSE REPRESENTADO : E. F. H. 

(Ad.Dativo: Pedro Henrique Ferreira Marques - OAB/MT 19.486) - 

REPRESENTANTE : Ex - Officio –OAB/MT - RELATOR : Dr. Luiz da Penha 

Correa. O relatório fez a leitura do relatório e voto para julgar procedente a 

representação, aplicando a pena de exclusão nos quadros da OAB/MT. Em 

discussão. Em votação. Aprovado à unanimidade o voto do relator, 

registrando o quórum de 2/3, exigido no seu artigo 38, § único do Estatuto 

da Advocacia. 08) RESOLUÇÃO Nº 005 DE 16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad 

referendum) PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear os (as) 

advogados (as) Katharina Fioravanti Montenegro, Tarcísio Cardoso Tonhá 

Filho, Thais Barbosa Mendes, Ettore de Oliveira Silva para compor a Comissão 

de Estagiário - Triênio 2016/2018; 09) RESOLUÇÃO Nº 006 DE 16 DE 

FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT 

ASSUNTO: Nomear os advogados Michael Gomes Cruz, Alan Henrique 

Weihrich para compor a Comissão de Estudos Tributários e Defesa do 

Contribuinte - Triênio 2016/2018; 10) RESOLUÇÃO Nº 007 DE 16 DE 

FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT 

ASSUNTO: Nomear o advogado Marcel Augusto Leite de Campos para compor 

a Comissão do Meio Ambiente - Triênio 2016/2018; 11) RESOLUÇÃO Nº 008 

DE 16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) PARTE INTERESSADA: 

OAB-MT - ASSUNTO: Nomear os (as) advogados (as) Marcel Augusto Leite de 

Campos, Raquel Batista Lopes Florêncio para compor a Comissão de Direito 

Imobiliário e Urbanístico - Triênio 2016/2018; 12) RESOLUÇÃO Nº 009 DE 

16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) PARTE INTERESSADA: OAB-

MT - ASSUNTO: Nomear o advogado Luciano Luís Brescovici para compor a 

Comissão de Direito Previdenciário - Triênio 2016/2018; 13) RESOLUÇÃO Nº 

010 DE 16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) - PARTE 

INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear os (as) advogados (as) Evelyn 

Luri Adachi, Alan Henrique Weihrich, Beatriz Pereira de Azevedo Sant’ana, 

Fernando Gonçalves Ponce Corrêa da Costa para compor a Comissão de 

Direito do Trabalho - Triênio 2016/2018; 14) RESOLUÇÃO Nº 011 DE 16 DE 

FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) PARTE INTERESSADA: OAB-MT - 

ASSUNTO: Nomear a advogada Evelyn Luri Adachi para compor a Comissão 

de Estudos da Lei de Falência e Recuperação de Empresas - Triênio 

2016/2018; 15) RESOLUÇÃO Nº 012 DE 16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad 

referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear a 

advogada Elisangela Cantarela Cazeli para compor a Comissão de Defesa do 

Consumidor - Triênio 2016/2018; 16) RESOLUÇÃO Nº 013 DE 16 DE 

FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) PARTE INTERESSADA: OAB-MT - 
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ASSUNTO: Nomear o advogado Eduardo Augusto Bordoni Manzeppi para 

compor a Comissão de Ensino Jurídico - Triênio 2016/2018; 17) 

RESOLUÇÃO Nº 014 DE 16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) - 

PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear o advogado Fernando 

Gonçalves Ponce Corrêa da Costa para compor a Comissão de Estudos 

Constitucionais - Triênio 2016/2018; 18) RESOLUÇÃO Nº 015 DE 16 DE 

FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) PARTE INTERESSADA: OAB-MT - 

ASSUNTO: Nomear o advogado Diogo Fernando Pécora de Amorim para 

compor a Comissão de Juizados Especiais - Triênio 2016/2018; 19) 

RESOLUÇÃO Nº 016 DE 16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) - 

PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear a advogada Patrícia 

Camila Fraga para compor a Comissão de Direito Internacional - Triênio 

2016/2018; 20) RESOLUÇÃO Nº 017 DE 16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad 

referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear a 

advogada Patrícia Camila Fraga para compor a Comissão de Propriedade 

Intelectual e Direito Autoral - Triênio 2016/2018;  

21) RESOLUÇÃO Nº 018 DE 16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum)  
- PARTE INTERESSADA: OAB-MT - ASSUNTO: Nomear a advogada Patrícia 
Camila Fraga para compor a Comissão de Estudos das Questões Jurídicas do 

Agronegócio - Triênio 2016/2018; 22) RESOLUÇÃO Nº 019 DE 16 DE 
FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) - PARTE INTERESSADA: OAB-MT 
ASSUNTO: Nomear o advogado Rober Caio Martins Ribeiro para compor a 

Comissão do Advogado Público - Triênio 2016/2018; 23) RESOLUÇÃO Nº 020 
DE 16 DE FEVEREIRO DE 2017 (ad referendum) - PARTE INTERESSADA: 

OAB-MT ASSUNTO: Nomear os (as) advogados (as) Érika Borges Soler, 
Francys Ricardo Menegon para compor Conselho Curador da Escola Superior 
da Advocacia - Triênio 2016/2018; PALAVRA LIVRE. Fizeram uso da palavra 

os (as) Conselheiros (as): Samir Dartanhan Ramos; Eduardo Marques Chagas 
solicitou que seja feito um minuto de silêncio em virtude do falecimento do 
advogado de Sinop Laercio Maria; Pedro Martins Verão; Luiz da Penha Correa; 

Abel Sguarezi; Vinicius Dall Comune Hunhoff. 

Não havendo inscritos, o Presidente agradeceu a presença de todos, vindo a 

encerrar a sessão às 16:51 h. Eu, Ulisses Rabaneda dos Santos, Secretário-

Geral, mandei lavrar a presente ata, que segue assinada por mim e pelo 

Presidente. 

 
Leonardo Pio da Silva Campos                     Ulisses Rabaneda dos Santos 
Presidente da OAB/MT                Secretário-Geral da OAB/MT  


